

# 恰逢蟠桃会,香客也密集

## 泰安三天接待 139.9 万人次

本报泰安4月5日讯(记者路冉冉 通讯员孟宪飞 李祥磊) 5日,记者从泰安市旅游局、泰山景区获悉,4月3日零时至4月5日18时,泰安市共接待国内游客139.9万人次,泰山景区三天共接待进山进景点游客15.2591万人次,其中进山游客11.97万人次。

据泰安市旅游局工作人员介

绍,截至5日18时,清明小长假期间,泰安市共接待国内游客139.9万人次,实现国内游客收入9.52亿元,同比分别增长31.2%和36%。其中,泰山景区三天共接待进山进景点游客15.2591万人次,收入1023.0537万元;进山游客11.97万人次,收入986万元;花样年华0.8686万人次,收入50.7762万元;莲花山5.69万人

次,收入170.7万元;东平水滸文化旅游区16.1万人次,收入9960万元。

“清明节假期与农历三月三蟠桃会民俗节日重叠,针对游客、香客密集等实际情况,景区党工委、管委会提前对景区的景区安全生产工作进行部署,重点做好森林防火、文物古迹安全、道路交通安全等工作。”泰山景区工作

人员介绍,清明期间,景区公安分局、景区公安消防大队、景区交警大队、巡特警支队等部门抽调警力150余人,成立红门、天外村、中天门、南天门等6个保卫组,协助景区各部门各单位做好安全检查、人员分流、交通组织等工作,确保游客安全、资源安全。

据了解,新建的桃花峪游客中心和天外村游客中心在清明小

长假期间发挥了重要作用。泰山天外村游客中心12个售票窗口同时启用,并开启所有检票口,最大限度地满足游客购票进山需求,缩短了滞留时间。桃花峪半山游共接待游客2012人,同比增长32.5%;《中华泰山·封禅大典》大型实景演出于清明小长假期间正式对外公演,仅4月4日当晚观看演出的观众就达到1197人。



## 祭英烈 忆传统

1日下午,泰安市第一实验学校的少先队员及家长代表,来到泰安革命烈士陵园,通过敬献花篮、瞻仰墓碑、集体宣誓等方式,缅怀革命先烈的丰功伟绩,接受爱国主义传统教育。

本报通讯员 赵兴国 摄

## 百余团体四万市民祭奠烈士

### 因安排合理,未出现扎堆现象

本报泰安4月5日讯(见习记者 邵艺谋) 5日,记者从泰安革命烈士陵园管理处了解到,截止到5日中午,泰安革命烈士陵园共有100多个社会团体和近四万多名市民前来扫墓祭奠,其中社会团体以泰城大中专院校、中小学校和企业为主。根据往年经验,前来扫墓的市民会集中在清明节当天,人数过多会造成很多不便。因此,今年泰安革命烈士陵园管理处提前做好清明扫墓的计划安排。他们将社区的集中祭扫日期提前告知市民,这样市

民就可以根据自己所在的社区和祭奠日期自行分流。据了解从4月1日起就开始有市民前来扫墓,截至5号中午,泰安革命烈士陵园已接待了4万多名市民,并没有出现往年扎堆的情况。

泰安革命烈士陵园管理处主任孔祥斌告诉记者,今年扫墓的人有很多是从昆明、济南、莱芜等地专程赶来的。为了提供更好的服务,陵园对外公布了联系电话,这样社会团体和企业就可以打电话预约,陵园管理处会提前做好准备,免费

为前来扫墓祭奠的团体提供服务和主持仪式。“我们的工作人数量有限,所以清明这段时间我们特意从兄弟单位借调了工作人员前来帮忙,还有很多离退休的老同志也自愿回来帮忙。”

据介绍,山东省目前有济南和青岛两地开通了官方的网络祭奠通道,泰安革命烈士陵园管理处也已经做好了开通网络祭奠通道的前期准备,以后市民就可以通过网络献花、点蜡烛、敬茶、鸣乐等方式来祭奠烈士。

## 泰安汽车站: 三天发送 5 万余人次

本报泰安4月5日讯(记者 刘慧娟 通讯员 王鹏 赵逸飞) 5日,记者从泰安汽车站获悉,在春节后首个小长假期间,泰安汽车站共安全发送旅客5万余人次。

5日上午,记者在泰山汽车站候车室看到,候车室的几排座位上坐满了拿着大包小包的游客,检票口排起了长龙。泰安汽车站工作人员介绍,由于天气转暖,加上清明节扫墓祭祖的旅客增多,客流主体主要是以扫墓流、探亲流、旅游流和少量学生客流为主,客流方向主要集中在济南、聊城、淄博、东营、青岛、济宁、新泰等

中短途方向。车站针对济南、聊城等热门线路组织了加班车,同时对部分客源较多的专线进行了加密。

据了解,今年4月5日,是中国传统的清明节,恰巧也是农历三月初三,即民俗活动王母娘娘“蟠桃会”,两个重大节日遇到了一起,使得进出泰城的客流迅猛增长。车站抽调豪华车辆组织加班,同时实行电话订票和网上订票,给学生、军人及残疾人开设“绿色通道”,并进行现场调度,极大方便了旅客乘车,确保小长假旅客乘车的顺畅及时。

## 长安园: 200 余人集体共祭

本报泰安4月5日讯(记者 刘慧娟 通讯员 杜焕科) 4日,泰山长安园举行题为“文明祭祀 平安清明”的集体共祭追思会,前来祭扫的市民200余人共同参加了集体追思活动。

4日上午,有不少市民提着水果,装着火纸,抱着鲜花聚集在岱岳区满庄镇泰山长安园小广场上。10时整,“2011泰山长安园集体共祭追思会”在金牛湖边正式开始。200多名参加共祭的市民在主持人的带领下,一齐面向金牛山的公墓群三鞠躬。

随后市民在现场准备

好的明信片写下送给已故亲人的清明寄语,并将其投入时空邮箱,由长安园工作人员统一焚烧,为亲人送去一份哀思。家住七里小区的孙先生已经是第二次参加泰山长安园的集体公祭追思会,他说,缅怀故人,祭祖感恩是中华民族的传统美德,文明祭扫已经成为了一种新风尚。

泰山长安园相关负责人介绍,长安园一直推行健康文明的祭扫方式,除了鲜花祭扫,时空邮箱遥寄哀思之外,长安园的祭扫网站目前也在建设中,将推出网上祭扫,用鼠标为亲人点蜡烛祈福等绿色祭扫方式。

